

临近春节,把好“入口”这道关!

合肥市场监管部门发布春节期间食品安全预警

春节将至,各类宴请、亲友聚会等群体性聚餐活动会大幅增加,食品安全风险相应增大,广大市民们应慎重把好“入口”这道关。1月6日,记者从合肥市市场监督管理局获悉,该局针对春节期间餐饮食品安全特点,特别提醒广大餐饮服务经营单位和广大消费者防范食品安全风险、注意饮食安全、科学合理膳食。 □ 燕静 记者 王玮伟

餐饮服务单位:

购进猪肉需非洲猪瘟检疫合格证明

作为餐饮服务单位,首先要持有效《食品经营许可证》经营,未取得冷食类和生食类食品制售许可、不具备冷食类和生食类专间的餐饮服务单位,不得制作凉菜和生食海产品等。未取得自制饮品经营许可不得经营自制冰激凌、鲜榨果蔬汁、现榨谷物类饮料。

其次,在购进鲜肉及肉制品时,仔细核对供应商的证照是否齐全,有无肉品检验和检疫合格证明,购进猪肉还需索取非洲猪瘟检疫合格证明。自行提供餐饮具的餐饮服务单位,不得在包厢内清洗餐饮具。使用后的餐饮具必须按照规定消毒后方可使用,坚决杜绝未经消毒的餐饮具供顾客使用。在加工制作环节,食品加工制作和储存时,做到成品、半成品和原料分开,生熟分开、荤素分开,对加工制作、储存的工具和容器具进行区分,防止交叉污染。

此外,餐饮服务单位不得经营腐败变质、有毒有害、超保质期等不符合标准食品;不得采购和使用病死猪肉、来源不明或不合格的鲜肉及肉制品;严禁采购、贮存和使用亚硝酸盐;禁止生产销售河豚鱼、毒蘑菇或国家禁止经营、依法保护的野生动植物。承办大型宴席的餐饮单位和农村集体聚餐举办者必须主动向当地市场监管部门申请备案,100人以上的聚餐必须要进行留样。

消费者:

发现餐饮商家超范围经营可举报

购买食品时,尽量选择储藏条件较好、符合卫生要求的正规商场、超市和农贸市场,应注意对食品感官性状的检查,防止购买腐败变质的食品。购买预包装食品,除查看生产日期、保质期外,还要查看包装是否完好,不要购买包装破裂、变形的产品。

外出就餐时,选择持有有效证照、餐饮食品安全量化等级高、实施“明厨亮灶”的餐饮服务单位就餐。就餐时要查看餐饮服务单位有效证照是否悬挂或摆放在经营场所的显著位置;是否未取得冷食类食品制售许可制售荤素凉菜等冷食;是否未取得生食类食品制售许可制售生食海产品等生食;是否未取得自制饮品经营许可经营自制饮品(含冰激凌、鲜榨果蔬汁、现榨谷物类饮料);食品从业人员是否持有有效的健康证明。就餐前要注意检查食物感官性状是否异常、是否新鲜、是否烧熟煮透,就餐后索取发票等凭证。

网上订餐时,选择网上公示有效证照、餐饮食品安全量化等级高、距离近的餐饮服务单位订餐,尽量不网购凉菜、生食品种、冷加工糕点等高风险食品,收到食品后检查是否有有效防止外卖食品在送餐过程中受到污染的密封措施,及时食用,勿长时间存放。

家庭就餐时,采购食品要新鲜,清洗、切配、储存食品避免生熟交叉污染,菜肴做到烧熟煮透;不暴饮暴食,做到荤素搭配、平衡膳食,多食富含纤维素、维生素的新鲜蔬菜、水果等健康食品。

最后提醒广大消费者,食用购买的食品或者在外就餐时出现不适,要及时就诊,保留相关资料。对于就餐过程中发现的餐饮服务单位超过许可经营范围经营食品等违法行为,拨打投诉举报电话12315。

省、市、区市场监管局 联合开展服饰随机检查



星报讯(记者 吴善良 文/图)“您好,我是市场监督管理局的,今天是过来进行突击检查的。”出具证件,表明来意,现场抽检……1月7日,一场“让节日市场更安全”专项执法检查在合肥市瑶海区安徽白马服装城和九龙珠儿童城拉开帷幕。安徽省市场监管局及合肥市市场监管局、瑶海区市场监管局组成执法检查组,重点检查商家是否存在无证经营、制售假冒伪劣商品以及仿冒知名品牌、商标侵权、虚假广告等违法行为。

羊毛衫里没有羊毛,大衣的生产执行标准滞后,服饰标牌没有厂名、厂址……当天,检查组随机选取了7家儿童运动服、羽绒服、童鞋等产品经营门店和3家男装、2家女装经营门店开展检查。检查组现场发现2家门店销售产品存在标识不规范问题,当即责令商户立即进行整改,并抽取了1组样品开展检验检测。

瑶海区市场监督管理局稽查大队大队长尤亮介绍,针对服饰的突击检查主要通过核对经营者营业执照,查看产品的标牌及标签信息是否完整,其中包括产品名称、执行标准、安全类别、产品号型或规格、维护方法、纤维成分及含量、制造者的名称和地址、商标、使用和贮藏注意事项等多个方面。

省市场监管局提醒,寒冬来临,消费者在购买保暖用品时,应注意认准3C认证标识,留意厂名、厂址,选择正规商家购买产品。另外,要留意产品的成分含量、填充物含量、合格证,对于价格过于低廉的要当心,避免买到“黑心棉”产品。在购买保暖用品时,消费者要注意商品的价位,观察产品的做工和包装,安全性是第一重要的,选购时要货比三家,谨慎购买。

据了解,安徽省市场监管局2019年全年组织实施产品质量省级监督抽查4563批次产品,其中生产企业和流通市场分别抽查2253批次、2310批次。截至目前,共抽查童装、羽绒服、学生校服等服装产品255批次和毛巾、蚕丝被等其他纺织品、床上用品308批次,平均合格率达91.2%。

2020年安徽省首趟春运临客开行

近日,安徽省各高校将陆续放假,为应对提前到来的学生客流,1月6日至1月16日,中国铁路上海局集团有限公司加开一对阜阳到芜湖k5661/2次列车,以满足高校放假学生出行需求。

据悉,2020年春运工作将于1月10日正式启动,此趟加开的列车是我省首趟春运临客列车。

□ 吴新毅 李妍
记者 祝亮文/图



市场星报 公益广告

垃圾分类 从我做起

垃圾分类处理,文明社会靠你我共建

